



БЛОКПОСТ В МУЗЕЕ

Сегодня имена и фотографии погибших в том бою Героя России Олега Варлакова, Андрея Макаркина, Сергея Чеснокова, Алексея Бурдина, Вячеслава Чернецкого, Альберта Подкорытова, Алексея Вяткина, Сергея Савченкова, Вадима Панова, Александра Кузнецова можно увидеть в музее отряда, созданного с большой любовью к памяти о погибших товарищах. Здесь же мы увидим диораму «Блокпост № 13», стенд «Эхо войны» с боевым снаряжением бойцов. На стендах отражена история отряда с момента его зарождения. При музее работает молельная комната. Его открытие состоялось 23 февраля 2004 года. За эти годы тысячи детишек и взрослых побывали в его стенах. Они узнали о том, как служили в отряде и сложили головы в бою Герои России Виктор Чечвий и Олег Варлаков. Как погибли еще шестнадцать их товарищей, до конца выполнивших свой долг. Здесь мальчишки и девчонки, может быть, впервые задумываются о таких понятиях, как защита Отечества, боевое братство, память о павших товарищах.

На базе ОМОН возведен мемориал-часовня. Произведена закладка святой доски (камня) с участием бывшего Архиепископа Екатеринбургского и Верхотурского Викентия в память о погибших бойцах отряда.

Уникальность Отряда мобильного особого назначения Главного управления МВД России по Свердловской области заключается еще и в том, что он в Екатеринбурге является одним из центров военно-патриотического воспитания подрастающего поколения. На его базе при поддержке депутата Законодательного Собрания Свердловской области Анатолия



Никифорова и депутата Екатеринбургской городской думы Сергея Мелёхина ежегодно проводится военно-спортивная игра «Патриот». Организуется при участии

отряда и турнир по футболу среди команд школ Верх-Исетского района на кубок депутата. Анатолий Никифоров говорит: «Екатеринбургский ОМОН — заслуженное боевое подразделение. Его бойцы не только защищают общественный порядок, но и многое делают для воспитания молодежи. То, как в отряде сохраняется память о павших товарищах, не может не вызвать уважения. Это нравственная позиция совестливых людей».

Память о Викторе сохраняется не только в отряде. В Кедровке его именем названа школа № 23. В июле 2012 года главой города Березовский Евгением Песцовым принято решение о том, что на территории муниципального образования появится улица героя России Виктора Чечвья.

В гостеприимный дом к маме Виктора Чечвья мы приехали вместе с его боевыми товарищами Анатолием Прудниковым и Валерием Досаевым. Для Людмилы Евлампиевны каждое доброе слово о сыне — это жизнь и смысл бытия. В этом мире нет ничего выше материнской любви. Одной поднять и воспитать такого сына — подвиг. Виктор оставил свое продолжение на земле. У его сына подрастает свой сынишка. Они вместе приходят на могилу родного человека, где на памятнике выбиты про-никновенные слова: «Жил по совести, погиб в бою с честью, земной путь твой краток, память будет вечной!».